Xã Đồng Môn triển khai công tác tuyên truyền chào mừng 
Đại hội Đảng bộ các cấp
Thực hiện Kế hoạch về tổ chức Đại hội Đảng bộ xã Đồng Môn lần thứ II, nhiệm kỳ 2020 – 2025, địa phương đã triển khai công tác tuyên truyền chào mừng Đại hội các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Nhằm tạo không khí vui tươi, sôi nổi và thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Toàn quốc lần thứ XIII, đặc biệt là chào mừng Đại hội Đẩng bộ xã Đồng Môn lần thứ II, nhiệm kỳ 2020 – 2025 dự kiến tổ chức vào cuối tháng 5/2020. Từ đầu tháng 3/2020 UBND xã Đồng Môn đã ban hành kế hoạch tuyên truyền chào mừng Đại hội Đảng các cấp và triển khai công tác tuyên truyền trực quan trên các tuyến đường chính của xã, các địa điểm công cộng, tại các nhà văn hóa thôn nhằm tạo điểm nhấn và tuyên truyền cho toàn thể mọi tầng lớp nhân dân, từ cán bộ, đảng viên và nhân dân nắm rõ được ý nghĩa và tầm quân trọng của Đại hội Đảng các cấp. Với nhiều hình thức: treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc tại cơ quan, các trục đường chính. Hệ thống pano, áp phích, cờ phướn, hồng kỳ, băng rôn khẩu hiệu. 
Ngoài ra, địa phương còn lắp đặt, sửa chữa lại hệ thống truyền thanh nhằm truyền tải đầy đủ các thông tin về công tác chuẩn bị cho Đại hội Đảng bộ xã tiến tới chào mừng Đại hội Đảng các cấp đến với người dân./.
