Xã Đồng Môn tổ chức Hội nghị chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Thực hiện Kế hoạch của Ban Thường vụ Thành ủy về học tập chuyên đề năm 2020. Trung tâm Chính trị Thành phố Hà Tĩnh phối hợp với Ban thường vụ Đảng ủy xã Đồng Môn tổ chức Hội nghị chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020; quán triệt, triển khai các Chỉ Thị của cấp trên về lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc Hội khóa XV và Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 và báo cáo kết quả đại hội Đảng bộ Thành phố Hà Tĩnh khóa XXI, nhiệm kỳ 2020-2025.
Ngày 17/9/2020, tại hội trường UBND xã, Đảng bộ xã Đồng Môn phối hợp Trung tâm Chính trị thành phố Hà Tĩnh đã tổ chức Hội nghị Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020. Về tham dự và chỉ đạo Hội nghị, ở Tỉnh có đ/c  Hoàng Văn Thanh – Giám đốc TT công tác tuyên giáo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, BCV Trung ương. Đại biểu Thành phố có các đ/c Tống Thị Quỳnh Hoa -UVBTV, Trưởng BTC Thành ủy; đ/c Vũ Văn Hằng - PGĐ TT Chính trị Tp. Ở xã có các đ/c trong Ban thường vụ Đảng ủy, Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND, UBMTTQ và các đồng chí cán bộ, công chức, không chuyên trách và gần 200 đảng viên trong toàn đảng bộ về tham dự.
Cũng trong Hội nghị lần này, thay mặt Đảng bộ, đ/c Hồ Sỹ trình trao huy hiệu 40, 45, 50 và 55 tuổi đảng cho 6 đồng chí là Đảng viên trong đảng bộ.
Tại Hội nghị đồng chí Hoàng Văn Thanh đã báo cáo chuyên đề " Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020". Đại diện lãnh đạo địc phương, đ/c Hồ Sỹ Trình – Bí thư Đảng ủy- CTHĐND xã đã quán triệt các Chỉ Thị của Trung ương, Tỉnh ủy, Thành ủy lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc Hội khóa XV và Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 và báo cáo kết quả đại hội Đảng bộ Thành phố Hà Tĩnh khóa XXI, nhiệm kỳ 2020-2025. Sau đó đ/c Nguyễn Tuấn Anh - Th.UV- PBT, chủ tịch UBND xã đã báo cáo một số nội dung về phát triển kinh tế - xã hội trong thời gian qua và nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2020.




