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Triển khai công tác phòng chống Covid-19 trước diễn biến mới.

Sau một thời gian dài, không phát sinh các ca lây nhiễm mới Covid-19 trong cộng đồng, ngày hôm nay, ngày 04/11/2021, theo thông báo khẩn của Trung tâm phòng chống bệnh tật Hà Tĩnh, thành phố Hà Tĩnh đã có 3 trường hợp có kết quả xét nghiệm Realtime-PCR dương tính với SARS-CoV-2. Các trường hợp dương tính là nhân viên Quán Boon BBQ, có địa chỉ tại Khu liền kề 5-6, Khu đô thị Vinhome ở thành phố Hà Tĩnh. Một số trường hợp khác có liên quan đang chờ kết quả xét nghiệm. Bước đầu, lực lượng chức năng đã truy vết được 68F1 trong đó, tại Thành phố 42 F1 đã tiến hành cách ly, lấy mẫu xét nghiệm.
Trước diễn biến đó, BCĐ phòng chống dịch xã Đồng Môn đã triển khai họp khẩn vào chiều 4/11/2021 để chỉ đạo và triển khai ngay các biện pháp phòng chống dịch. Qua đó, BCĐ đã triển khai các biện pháp trước mắt và cần phải thực hiện, đó là: 
- Thông báo, rà soát và yêu cầu tất cả người dân đã đến Quán Boon BBQ, có địa chỉ tại Khu liền kề 5-6, Khu đô thị Vinhomes thành phố Hà Tĩnh từ ngày 27/10 đến nay, thực hiện khai báo y tế với chính quyền địa phương, hạn chế tiếp xúc, thực hiện nghiêm 5K để phòng chống dịch.
- Triển khai công tác tuyên truyền kịp thời bằng nhiều hình thức để nhân dân nắm bắt thông tin và khai báo y tế kịp thời: bên cạnh phát thanh trên hệ thống loa truyền thành của xã, thôn thì triển khai công tác thông tin lưu động trên tất cả địa bàn các thôn.
- Đề nghị toàn thể bà con nhân dân bình tĩnh, không hoang mang, lo sợ nâng cao cảnh giác, chủ động thích ứng, an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch bệnh Covid-19. Trước hết, thực hiện nghiêm Quy định 5K của Bộ y tế, khai báo kịp thời cho cơ quan chức năng và chính quyền địa phương mọi vấn đề liên quan nguy cơ gây mất an toàn trong phòng chống dịch bệnh Covid-19; luôn đeo khẩu trang khi ra khỏi nhà, giữ khoảng cách, không tụ tập đông người khi không thật sự cần thiết, thường xuyên sát khuẩn tay theo đúng quy định. Đề nghị bà con nhân dân chủ động, phối hợp tốt trong thực hiện test nhanh, xét nghiệm, tiêm phòng vắc xin Covid-19.
	- Tổ chức test PQR nhanh các đối tượng có tiếp xúc gần, đã đến các địa điểm nơi xẩy ra dịch bệnh.
	- Chỉ đạo các nhà trường chủ động nắm bắt tình hình, cách ly tại nhà đối với 02 giáo viên trường Tiểu học Đồng Môn (có đến tại quán Boon BBQ từ ngày 27/10 – 4/11/2021) và 2 lớp học do 02 cố giáo này chủ nhiệm nghỉ học để đảm bảo an toàn.
	- Các tổ covid cộng đồng phối hợp trạm y tế theo dõi và quản lý chặt các gia đình, cá nhân được địa phương yêu cầu cách ly tại nhà không được phép ra khỏi nhà, tiến hành truy vết các f1,f2,f3 liên quan đến chùm Covid tại quán Boon BBQ.
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