Tổ chức trao thưởng cho học sinh đạt thành tích cao 
trong năm học 2020 – 2021
Từ ngày 20 đến 22/9/2021 Hội Khuyến học xã Đồng Môn phối hợp với các Chi hội khuyến học các thôn, các nhà trường tổ chức lễ phát thưởng cho các em học sinh đạt thành tích cao trong năm học 2020 – 2021 nhằm động viên, khích lệ kịp thời các em đã có nhiều nổ lực, phấn đấu, rèn luyện trong học tập.
[bookmark: _GoBack]Năm học 2020 – 2021 đã kết thúc trong điều kiện hết sức khó khăn cho cả hệ thống chính trị, các nhà trường, giáo viên, phụ huynh và học sinh. Tình hình Covid-19 diễn biến phức tạp, nhiều thời điểm giáo viên và học sinh phải dạy và học oneline. Tuy vậy, từ giáo viên đến học sinh và phụ huynh cùng đồng hành để hoàn thành tốt chương trình giáo dục trong năm học qua. Dù trải qua nhiều khó khăn, nhưng nhiều em học sinh đã có những thành tích nổi bật. Qua rà soát, trên địa bàn xã, năm học 2020 – 2021 có 05 em học sinh giỏi Quốc gia, 12 em học sinh giỏi Tỉnh, 32 em học sinh giỏi thành phố, 59 em đậu và nhập học vào các trường địa học; 02 giáo viên giỏi tỉnh, 10 giáo viên giỏi thành phố. Hội Khuyến học xã phối hợp với UBND xã Đồng Môn đã trao 120 suất quà cho giáo viên, học sinh có thành tích cao trong năm học 2020 – 2021 trị giá 22.200.000 đồng, Các chi hội khuyến học của 2 nhà trường và 9 thôn trao 417 suất quà cho các em học sinh giỏi với số tiền 37.540.000 đồng.
Đây là hoạt động hằng năm của Hội Khuyến học và chính quyền đại phương nhằm động viên kịp thời cho giáo viên và học sinh đã có những thành tích cao trong học tập và rèn luyện, nhằm khích lệ các em trong những năm học tiếp theo.
	
