Xã Đồng Môn tổ chức khám tuyển nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ tham gia công an nhân dân năm 2022.
Thực hiện kế hoạch tuyển giao quân năm 2022; Kế hoạch số 773/KH-BCH  ngày 15/10/2021 của Ban chỉ huy Quân sự Thành phố về việc khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ tham gia công an nhân dân năm 2022. Hội Đồng nghĩa vụ quân sự xã Đồng Môn tổ chức khám tuyển nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ tham gia công an nhân dân năm 2022.
[bookmark: _GoBack]Sáng ngày 10/11/2021 tại Trạm Y tế xã Đồng Môn, các công dân có lệnh gọi khám tuyển nghĩa vụ quân sự và công an đã đến tham gia sơ khám. Theo đó, HĐNVQS xã đã gọi 67 công dân trong độ tuổi tham gia khám tuyển nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ tham gia công an nhân dân lần này. Tuy nhiên có nhiều công dân đã trúng tuyển,  nhập học đại học và một số công dân đi làm ăn xa không về được do Covid19 nên số lượng tham gia sơ khám đạt 35/67 công dân.
Kết quả sơ khám có 30 công dân đủ điều kiện để gọi khám tuyển tại Thành phố. Năm 2022, chỉ tiêu Thành phố giao về cho xã Đồng Môn là 10 công dân, trong đó 8 công dân tham gia nhập ngũ quân sự, 02 công dân tham gia nghĩa vụ công an. Cũng theo kế hoạch, đầu tháng 12/2021 sẽ khám tuyển tại Thành phố, tháng 01/2022 tổ chức thâm nhập quân và làm thủ tục hồ sơ cho các công dân trúng tuyển. 
