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Ngày 30/10 qua việc nắm bắt thông tin của Liên đoàn cán bộ thôn và các hộ chănn uôi bị dịch bệnh, Ban Chăn nuôi thú y của xã đã nhanh chóng xuống địa bàn xem xét để có chỉ đạo kịp thời.
	Sau gần 1 năm dịch tả lợn Châu Phi lại xuất hiện trên địa bàn xã Đồng Môn. Cụ thể, ngày 30/10 và ngày 02/11/2021 sau khi nhận được tin báo, Ban chăn nuôi thú y của xã đã trực tiếp xuống tại 02 hộ dân là ông Trần Văn Minh và ông Trần Văn Thìn (đều trú tại thôn Trung Tiến, xã Đồng Môn). Qua kiểm tra ban đầu, tại 02 hộ này có 6 con lợn ( trọng lượng từ 20kg trở lên) đã bị chết, qua kiểm tra là do dịch tả lợn Châu Phi. Để kịp thời có hướng chỉ đạo và xử lý, Ban Chăn nuôi thú y của xã đã báo cáo lên Trung tâm Ứng dụng Khoa học học cây trồng vật nuôi Thành phố về kiểm tra và tiêu hủy theo quy định về phòng chống dịch.
	Để hạn chế và ngăn chặn sự lây lan dịch bệnh sang các hộ chăn nuôi và địa bàn khác, Ban chăn nuôi thú y của xã phối hợp với Trung tâm Ứng dụng KHKT Thành phố đã tiến hành phun hóa chất tiêu độc khử trùng cho tất cả các hộ chăn nuôi và các mương thoát bẩn trên địa bàn thôn Trung Tiến. Và theo kế hoạch, trung tuần tháng 11/2021 sẽ tiến hành phun tiêu độc khử trung trên địa bàn toàn xã.
	Mặc dù được UBND xã thông báo trên hệ thống truyền thanh về nguy cơ xẩy ra dịch tả lợn Châu Phi, song nhiều hộ chăn nuôi còn thờ ơ, chủ quan và thiếu triển khai các biện pháp phòng ngừa, dẫn đến dịch xẩy ra. Đây là bài học đắt giá cho các hộ gia đình chăn nuôi không quan tâm, chậm trễ triển khai các biện pháp phòng chống dịch cho đàn gia súc, gia cầm./.
	
