Hội nghị triển khai chủ đề năm 2022 về xây dựng và
 phát triển Văn hóa – giáo dục.

Sáng ngày 10/5/2022 UBND xã Đồng Môn tổ chức Hội nghị triển khai chủ đề năm 2022 về xây dựng và phát triển Văn hóa – giáo dục năm 2022 và các năm tiếp theo.
Xác định rõ vai trì, vị trí và tâm quan trọng của xây dựng và phát triển Văn hóa – giáo dục trong năm 2022 và những năm tiếp theo, Đảng, Nhà nước ta đã triển khai Hội nghị Văn hóa toàn quốc năm 2022. Tại Hội nghị Trung ương 9 khóa XI đã xác định: “Văn hóa là nền tảng tinh thần của xã hội, là mục tiêu, động lực phát triển bền vững đất nước. Văn hóa phải được đặt ngang hàng với kinh tế, chính trị, xã hội”. Do đó các cấp, các ngành từ trung ương đến địa phương phải xác định được tầm quan trọng của Văn hóa, giáo dục đối với xây dựng và phát triển đất nước.
Thực hiện kế hoạch của UBND Thành phố, UBND xã Đồng Môn đã xay dựng Đề an về triển khai chủ đề về phát triển Văn hóa, giáo dục năm 2022, tạo bước đột phá mạnh mẽ cho những năm tiếp theo.
Về tham dự và chỉ đạo Hội nghị có các đồng chí Nguyễn Duy Đức –- Phó chủ tịch UBND Thành phố, đ/c Hồ Quốc Tuấn – Trưởng phòng Văn hóa thông tin, đ/c Nguyễn Trường Thư – Phó phòng giáo dục đào tạo Thành phố.
Sau khi đồng chí Nguyễn Văn Đông – Phó chủ tịch UBND xã triển khai Đề án về xây dựng và phát triển văn hóa – giáo dục năm 2022 và những năm tiếp theo. Tại hội nghị, đã có nhiều ý kiến tham luận sôi nổi mang tính xây dựng và đóng góp vào đề án. Ban Văn hóa xã và Ban giá hiệu các trường học trên địa bàn là 2 lĩnh vực chuyên môn đã có những ý kiến tham luận mang tính định hướng tạo bước đột phá trong năm 2022 và những năm tiếp theo. Đó là “tăng cường xây dựng nếp sống văn hóa văn minh đô thị, xây dựng các quy chuẩn giao tiếp ứng xử phù hợp với xu thế phát triển trong giai đoạn mới; tiếp tục phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện” được xem là chủ đề của năm 2022 và những năm tiếp theo.
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