[bookmark: _GoBack]Xã Đồng Môn triển khai đánh giá năng suất lúa vụ Xuân để chuẩn bị cho kế hoạch sản xuất vụ Hè Thu 2022.

Sáng ngày 18/5/2022 Ban nông nghiệp xã Đồng Môn đã triển khai thăm đồng, đánh giá năng suất các giống lúa vụ Xuân 2022 trên các xứ đồng.
Vào thời điểm trung tuần tháng 5/2022 lúa vụ Xuân đang vào giai đoạn chín rộ trên các xứ đồng của xã. Qua đánh giá của Ban nông nghiệp xã và Trung tâm ứng dụng khoa hoạc kỹ thuật Thành phố, một số giống lúa cho năng suất tương đối cao như: Nếp 98, 87, Bắc Thịnh, các giống lúa lai, năng suất đánh giá 220kg/sào (44 tạ/ha). Tuy nhiên, do lúa trổ bông trong điều kiện thời tiết không thuận lợi do gặp các đợt gió lốc kèm theo mưa khá lơn, lúa bị bệnh đạo ôn cổ bông, bạc lá nên hạt bị lép nhiều như giống lúa ND502.
Sau khi các đoàn thăm đồng đánh giá năng suất lúa Xuân 2022, Ban Nông nghiệp đã ban hành các thông báo cho bà con nông dân thường xuyên thăm đồng, và thời gian thu hoạch các trà lúa để chuẩn bị cho kế hoạch sản xuất vụ Hè Thu 2022 với các biện pháp:
Đối với diện tích lúa xuân đã chín huy động tối đa nhân lực, máy móc, tranh thủ thời gian thu hoạch nhanh gọn với quan điểm “xanh nhà hơn già đồng”, thu hoạch lúa vụ Xuân đến đâu tiến hành làm đất gieo cấy vụ Hè Thu đến đó. 
Đối với diện tích lúa nằm trong vùng cơ cấu vụ Hè Thu đã thu hoạch xong lúa vụ xuân, yêu cầu bà con nhân dân thường xuyên thăm đồng, chủ động đắp bờ giữ nước, xử lý rơm rạ, phát dọn cỏ bờ, tiến hành làm đất gieo cấy vụ Hè Thu đảm bảo lịch thời vụ. 
Đối với các thôn căn cứ lịch thời vụ và Đề án sản xuất vụ Hè Thu của địa phương chủ động họp dân để triển khai đề án và có kế hoạch chủ động thông báo cho bà con nhân dân về lịch thời vụ cũng như cơ cấu vùng, cơ cấu các loại  giống để bà con nhân dân biết và thực hiện.
Qua đó, UBND xã yêu cầu 02 HTX dịch vụ Nông nghiệp cắt cử thành viên tiến hành nạo vét kênh mương, bồi trúc bờ vùng, bờ thửa, tu sửa máy bơm, đặc biệt là tranh thủ nguồn nước tiến hành bơm trữ nước vào các hồ như Hồ Tran, Hồ Đập Nghem, Hồ Đập Hạ đảm bảo chủ động nguồn nước cho sản xuất vụ Hè Thu 2022./.

