Tổ chức hội nghị đối thoại trực tiếp với nhân dân trên địa bàn
Chiều 24/05/2022 Đảng ủy xã Đồng Môn tổ chức hội nghị đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy Đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn.
Về tham dự và chỉ đạo hội nghị có các đồng chí: Hồ Văn Đại – thành ủy viên – Phó ban dân vận Thành ủy – Phó trưởng đoàn công tác thành ủy chỉ đạo xã Đồng Môn. 
 Chủ trì hội nghị gồm đ/c Hồ Sỹ Trình – Bí thư Đảng ủy – chủ tịch HĐND xã và đ/c Nguyễn Tuấn Anh – Phó bí thư Đảng ủy – chủ tịch UBND xã. Tham dự hội nghị còn có toàn thể cán bộ, công chức, bán chuyên trách cấp xã, hiệu trưởng 2 nhà trường, bí thư, thôn trưởng các thôn, các ông bà là chi hội trưởng các chi hội cùng các công dân, cử tri có ý kiến đăng ký đối thoại.
Sau khi đ/c Hồ Sỹ Trình quán triệt các nội dung quy định tại hội nghị đối thoại, đ/c Nguyễn Tuấn Anh thay mặt chính quyền địa phương lên báo cáo những kết quả đạt được, những tồn tại hán chế trong công tác phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh; công tác xây dưng Đảng và hệ thống chính trị 5 tháng đầu năm 2022, một số nhiệm vụ, giải pháp 7 tháng còn lại của năm 2022.
Sau đó, hội nghị đã ghi nhận 12 ý kiến của cử tri liên quan đến nhiều lĩnh vực, trong đó nhận mạnh là việc những khó khăn trong việc sản xuất nông nghiệp trên địa bàn: đó là năng suất lúa vụ Xuân 2022, việc hợp đồng với các chủ máy gặt kịp thời và thống nhất giá để nhân dân thu hoạch kịp thời để chuẩn bị cho sản xuất vụ Hề Thu 2022; Hồ sơ xây dựng mới nhà văn hóa thôn Tiền Tiến chậm so với thôn Trung Tiến, lý do vì sao, trách nhiệm thuộc về ai. Việc chấp hành các quy định về xây dựng các công trình tư nhân trên địa bàn còn nhiều hộ chậm trễ và chưa nộp tiền thuế; Việc lấn chiếm lòng lề đường để buôn bán gây mất cảnh quan đô thì, tiềm ẩn nguy cơ xẩy ra tai nạn giao thông. Việc xây dựng bãi trung chuyển rác của xã chưa thống nhất được vị trí vì nhân dân chưa đồng tình, phương án của xã như thế nào. Công trình đường nối 2 xã Thạch Đồng và Thạch Môn cũ thiếu tầm nhìn, tiến độ rất chậm gây bức xúc trong nhân dân…
Sau khi các cử tri đưa ra các vấn đề cần được giải quyết và phản ánh đến chính quyền địa phương. Thay mặt UBND xã, các ban ngành liên quan đã trực tiếp trả lời những kiến nghị, thắc mắc của người dân. Đồng thời tiếp thu những tồn tại, vướng mắc chưa giải quyết để có biện pháp phối hợp giải quyết đối với quyền hạn, trách nhiệm của xã và trình cấp trên giải quyết đới với những nội dung vượt quá thẩm quyền của địa phương.
[bookmark: _GoBack]Sau gần một buổi, hội nghị diễn ra hết sức nghiêm túc, trách nhiệm và dân chủ, các cử tri bày tỏ sự đồng hành cùng Đảng bộ, chính quyền trong việc xây dựng các giải pháp để phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh; xây dựng Đảng và hệ thống chính trị vững mạnh để đạt được những chỉ tiêu, mục tiều đặt ra đầu năm 2022./.


