Xã Đồng Môn tổ chức Đại hội các chi bộ, nhiệm kỳ 2022 - 2025
Từ ngày 24/6/2022 đến ngày 01/7/2022 các chi bộ thuộc Đảng bộ xã Đồng Môn đã tổ chức Đại hội nhiệm kỳ 2022 – 2025 .
Chiều ngày 24/6/2022 tại Chi bộ thôn Thanh Tiến tổ chức đại hội chi bộ, nhiệm kỳ 2022 – 2025. Đây là chi bộ được Đảng ủy xã Đồng Môn chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm. Tham dự và chỉ đạo đại hội điểm, ở thành phố có các đồng chí: Lương Quốc Tuấn -  Phó bí thư thường trực thành ủy; đồng chí Nguyễn Duy Đức – Thành ủy viên, phó chủ tịch UBND thành phố, trưởng đoàn công tác của thành ủy phụ trách xã Đồng Môn , đồng chí Hồ Văn Đại - thành ủy viên - phó ban Dân vận Thành ủy – Phó đoàn công tác phụ trách xã. Ở xã, có các đồng chí trong Thường trực Đảng ủy, HĐND, lãnh đọa UBND, UBMTTQ xã. Đại hội chi bộ còn có các đồng chí là tổ trưởng, tổ phó của ban liên lạc Đảng viên 213 và toàn bộ đảng viên trong chi bộ tham dự đại hội.
[bookmark: _GoBack] 	Chi bộ thôn Thanh Tiến gồm 58 đồng chí, nhiệm kỳ 2019 – 2022 chi bộ Thanh Tiến đã lãnh đạo, chỉ đạo thành công nghị quyết đại hội đề ra như chỉ đạo thành công giữ vững khu dân cư NTM kiểu mẫu và các mục tiêu điều đạt và vượt kế hoạch. Trong nhiệm kỳ chi bộ đã thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, công tác củng cố tổ chức và xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức được quan tâm, công tác kiểm tra, giám sát được chú trọng. Chi bộ thường xuyên, tích cực hưởng ứng, tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động an sinh xã hội, từ thiện nhân đạo.
Nhiệm kỳ 2022 – 2025, Chi bộ Thanh Tiến tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của chi bộ, phát huy dân chủ, đoàn kết, sáng tạo, cộng sự, phát huy trí tuệ tập thể, quyết tâm thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2022 – 2025 và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2020 – 2025.
          Phát biểu chỉ đạo đại hội, đồng chí Hồ Sỹ Trình – Bí thư Đảng ủy xã ghi nhận, đánh giá cao những kết quả đạt được của chi bộ trong nhiệm kỳ vừa qua. Trong nhiệm kỳ tới.
	Sau khi chi bộ Thanh Tiến tổ chức thành công đại hội điểm, các chi bộ còn lại theo chỉ đạo của Thường vụ Đảng ủy, đã tổ chức địa hội nhiệm kỳ 2022 – 2025, qua đó hoàn thành kế hoạch được giao./.

