Công an xã Đồng Môn lập hồ sơ xử phạt công dân vi phạm 
công tác bảo vệ môi trường.
Ngày 31/03/2022 UBND xã Đồng Môn đã ban hành Quyết định số 76/QĐ-XPHC về quyết định xử phạt hành chính đối với bà Dương Thị Hồng với hành vi vứt rác thải sinh hoạt bừa bãi.
[bookmark: _GoBack]Theo đó, như thường lệ Công an xã Đồng Môn thực hiện kế hoạch tuần tra trên địa bàn để đảm bảo công tác an ninh, trật tự. Vào lúc 17h30 ngày 23/3/2022, Tổ tuần tra – Công an xã Đồng Môn khi đi kiểm tra tại khu vực cụm tiểu thủ công nghiệp Bến Đá – thôn Hòa Bình đã bắt quả tang bà Dương Thị Hồng – sinh năm 1968 – thường trú thôn Đồng Thanh – xã Đồng Môn đang thực hiện hành vi vứt rác thải sinh hoạt bừa bãi tại khu vực trên.
Ban công An xã đã thực hiện các biện pháp chuyên môn, yêu cầu bà Hồng về trụ sở Công an xã để làm việc và lập biên bản xử lý. Theo điểm c, khoản, điểu 20 Nghị định 155/2016/NĐ-CP ngày 18/11/2016 của Chính phủ về xử phạt hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường và khoản 18, điều 1 Nghị định 55/2021/NĐ-CP ngày 24/5/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 155/2016/NĐ-CP, UBND xã Đồng Môn đã ra quyết định xử phạt hành chính đối với bà Dương Thị Hồng với hành vi nói trên với số tiền 750.000đ. Và yêu cầu bà Hồng trong thời gian tối đa 10 ngày sau khi có Quyết định xử phạt phải tự nguyện nộp phạt nếu không sẽ bị cưỡng chế thi hành. Qua đó, UBND xã cũng đã thông báo trên hệ thống truyền thanh xã về vụ việc trên đến nhân dân, yêu cầu người dân thực hiện nghiêm túc luật bảo vệ môi trường và phân loại, xử lý rác thải theo quy định, không thực hiện các hành vi vi phạm việc bảo vệ môi trường./.

