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Ngày 17/04/2022, Hội LHPN xã Đồng Môn ra mắt Câu lạc bộ “Bóng chuyền hơi” tại Chi hội Phụ nữ thôn Liên Công.
Về tham dự buổi Lễ ra mắt có sự tham dự của đồng chí đồng chí Nguyễn Văn Đông phó chủ tịch UBND xã Đồng Môn cùng các đồng chí trong Ban Thường vụ Hội LHPN xã đã về dự, tặng hoa chúc mừng. Tham dự buổi ra mắt còn có Ban chấp hành các Chi hội phụ nữ trên địa bàn; Liên đoàn cán bộ cùng toàn thể hội viên Phụ nữ và nhân dân thôn Liên Công.
Tại buổi ra mắt, Hội LHPN xã Đồng Môn đã công bố Quyết định thành lập Câu lạc bộ “Bóng chuyền hơi” Chi hội Phụ nữ thôn Liên Công.
Câu lạc bộ “Bóng chuyền hơi” gồm 17 thành viên tự nguyện tham gia. Họ đều là cán bộ, hội viên, phụ nữ sinh hoạt ở Chi hội phụ nữ thôn Liên Công có chung sở thích, đam mê văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao và không giới hạn tuổi tác. Câu lạc bộ hoạt động dựa trên nguyên tắc dân chủ, bình đẳng, tự nguyện của các thành viên, dưới sự quản lý trực tiếp và hướng dẫn của Hội LHPN xã. Câu lạc bộ sẽ hoạt động với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, sinh động, như tổ chức Hội thi, tham quan, giao lưu học hỏi kinh nghiệm, tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao thiết thực và phù hợp…
Tại buổi ra mắt, Câu lạc bộ cũng đã bầu Ban Chủ nhiệm gồm 3 thành viên. Trong đó, Chủ nhiệm Câu lạc bộ là chị Nguyễn Thị Hoa, Chi hội trưởng Chi hội phụ nữ thôn Liên Công và 02 Phó Chủ nhiệm. Đồng thời, thông qua quy chế, Điều lệ hoạt động của Câu lạc bộ. 
Phát biểu, tặng hoa chúc mừng tại buổi ra mắt, đồng chí Nguyễn Văn Đông PCT UBND xã đại diện cho các đại biểu tham dự đã tặng hoa chúc mừng, biểu dương mô hình Câu lạc bộ “Bóng chuyền hơi”. Đồng thời đồng chí nhấn mạnh Câu lạc bộ “Bóng chuyền hơi” được thành lập sẽ góp phần quan trọng trong việc tuyên truyền vận động thực hiện các chủ trương, đường lối của đảng, chính sách pháp luật của nhà nước và các quy định của địa phương, tạo ra sân chơi bổ ích, lành mạnh, mang lại sự thoải mái về tinh thần, thể lực, lôi cuốn sự hăng hái tham gia của cán bộ, hội viên phụ nữ. Qua đó, góp phần  xây dựng người phụ nữ Việt Nam có sức khỏe, có tri thức, đáp ứng với yêu cầu trong thời kỳ mới, thúc đẩy phong trào văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao trở thành hoạt động rộng khắp trong hệ thống Hội; hỗ trợ, thúc đẩy phụ nữ phát triển toàn diện theo tinh thần nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp cũng như góp phần thiết thực xây dựng xã đạt chuẩn NTM sau sáp nhập. Đặc biệt đồng chí nhấn mạnh sau lễ ra mắt, đề nghị Ban chấp hành Hội LHPN xã tổ chức nhân rộng mô hình ra các Chi hội còn lại.

