Xã Đồng Môn và Trường PT Liên cấp Albert Einsein trồng cây chắn sóng vùng ngoài đê Đồng Môn

Sáng ngày 23 tháng 10, Đoàn thanh niên xã Đồng Môn, thành phố Hà Tĩnh phối hợp với trường Phổ thông liên cấp Albert Einsein ra quân trồng cây chắn sóng tại khu vực ngoài đê Đồng Môn. Đây là hoạt động đầy ý nghĩa trong việc tạo rừng phòng hộ bảo vệ đê trước những tác động của biến đổi khí hậu.
[bookmark: _GoBack]Trong đợt này, Đoàn thanh niên, công đoàn xã Đồng Môn cùng với Trường Albert Einsein huy động hàng chục đoàn viên thanh niên ra quân trồng mới 200 cây Mắm tại khu vực bến đò Môn – Đỉnh cũ để trồng rừng phòng hộ bảo vệ Đề Đồng Môn. 
Mặc dù điều kiện lao động gặp nhiều khó khăn, trở ngại, nhưng đoàn viên thanh niên hai đơn vị đã tranh thủ lúc nước thủy triều xuống, huy động lực lượng để hoàn thành việc trồng rừng phòng hộ khu vực ngoài đê.
Đây cũng là hoạt động dã ngoại của Trường phổ thông Liên cấp Albert Einsein nhằm tuyên truyền nâng cao ý thức cho các em trong việc bảo vệ môi trường, đồng thời tăng diện tích rừng phòng hộ cho các tuyến đê sông trên địa bàn thành phố, nhằm chủ động ứng phó , phòng chống hiệu quả với sự biến đổi của khí hậu.
