Hội liên hiệp Phụ nữ xã Đồng Môn tổ chức tập huấn tuyên truyền 
phòng chống lừa đảo trên không gian mạng năm 2024.

Ngày 15/10/2024 Hội liên hiệp Phụ nữ xã Đồng Môn tổ chức tập huấn tuyên truyền phòng chống lừa đảo trên không gian mạng cho hội viên hội LHPN xã Đồng Môn.
Về tham dự tập huấn tại địa phương có đồng chí Từ Thị Hằng – UV BTV Hội LHPN TP. Đại biểu ở xã có các đồng chí Thường trực Đảng ủy, HĐND, lãnh đạo UBND, MTTQ xã, đại diện Công an xã và hơn 180 hội viên hội LHPN xã Đồng Môn.
Tại buổi tập huấn Công an xã đã cung cấp kiến thức phục vụ công tác tuyên truyền, phòng ngừa tội phạm lừa đảo chiếm đoạt tài sản trên không gian mạng như: Thực trạng tội phạm lừa đảo trên mạng xã hội; dấu hiệu nhận biết, nhận diện các trang web giả mạo, các cuộc gọi lừa đảo, các tin nhắn có nội dung nghi vấn…; các biện pháp phòng tránh đối với 11 thủ đoạn lừa đảo, chiếm đoạt tài sản phổ biến hiện nay.
Thông qua hội nghị tập huấn nhằm nâng cao nhận thức của đội ngũ báo cáo viên, cán bộ chuyên trách Hội LHPN cấp tỉnh, huyện và đơn vị trực thuộc về các quy định của pháp luật trong phòng, chống tội phạm nói chung và tội phạm lừa đảo chiếm đoạt tài sản trên không gian mạng nói riêng; phương thức, thủ đoạn của các đối tượng lừa đảo chiếm đoạt tài sản trên không gian mạng. Từ đó nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền đến hội viên phụ nữ và Nhân dân về các biện pháp phòng ngừa, tiến tới hạn chế và loại bỏ các nguyên nhân, điều kiện mà các đối tượng có thể lợi dụng để thực hiện hành vi phạm tội trên không gian mạng./.


