	UỶ BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐỒNG MÔN

Số:         /TB-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Đồng Môn, ngày        tháng 10 năm 2024



THÔNG BÁO
Về thời gian, địa điểm tổ chức bầu cử trưởng thôn nhiệm kỳ 2024 – 2027

Căn cứ Luật thực hiện Dân chủ cơ sở ngày 10//11/2022; Nghị định 59/2023/NĐ-CP, ngày 14/08/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở; Thông tư số 08/2022/VBHN-BNV ngày 27/10/2022 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố;
Thực hiện Kế hoạch số 51/KH-UBND ngày 21 tháng 8 năm 2024 của UBND xã Đồng Môn, Kế hoạch bầu cử Trưởng thôn nhiệm kỳ 2024 – 2027.
Việc bầu trưởng thôn phải được tổ chức theo đúng quy trình, thủ tục, thời gian đồng thời quán triệt sâu sắc tư tưởng chỉ đạo của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã nhiệm kỳ 2020-2025 và sự lãnh đạo trực tiếp, toàn diện của cấp ủy chi bộ.  Hội nghị bầu thôn trưởng tổ chức dân chủ, đổi mới, sáng tạo, phát huy được trí tuệ và trách nhiệm của cán bộ, Đảng viên và nhân dân trong việc tham gia góp ý trong xây dựng các báo cáo, tạo sự đồng thuận, thống nhất trong cán bộ, đảng viên và nhân dân làm động lực cho ban cán sự thôn nhiệm kỳ mới hoạt động có hiệu quả cao hơn. 
 Tiêu chuẩn: “Trưởng thôn phải là người có hộ khẩu thường trú và cư trú thường xuyên ở thôn; đủ 21 tuổi trở lên, có sức khỏe, nhiệt tình và có tinh thần trách nhiệm trong công tác; có phẩm chất chính trị và phẩm chất đạo đức tốt, được nhân dân tín nhiệm; bản thân và gia đình gương mẫu thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương; có kiến thức văn hóa, năng lực, kinh nghiệm và phương pháp vận động, tổ chức nhân dân thực hiện tốt các công việc tự quản của cộng đồng dân cư và công việc cấp trên giao”.
Trưởng thôn nhiệm kỳ mới phải là những cán bộ có trình độ, năng lực, tâm huyết, bảo đảm các tiêu chuẩn quy định, cơ cấu phù hợp đảm bảo lãnh đạo, chỉ đạo thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ trong nhiệm kỳ mới. Bên cạnh đó, hội nghị bầu thôn trưởng là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng của toàn dân với các phong trào thi đua sôi nổi tạo không khí vui tươi, phấn khởi nhằm động viên phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo của cán bộ và nhân dân để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của từng thôn góp phần thực hiện nhiệm vụ chung trong việc thực hiện nhiệm vụ năm 2024.
Thời gian tổ chức bầu trưởng thôn được tổ chức bắt đầu vào lúc  6h30, kết thúc vào lúc 11h00 ngày 28/10/2024.
Địa điểm: tại nhà văn hoá các thôn.
Thành phần bỏ phiếu: cử tri đại diện hộ gia đình trên địa bàn thôn
Vậy UBND xã Đồng thông báo và yêu cầu liên đoàn cán bộ các thôn, các tổ bầu cử thực hiện đúng các nội dung theo kế hoạch, chuẩn bị chu đáo các điều kiện để tổ chức bầu trưởng thôn nhiệm kỳ 2024 – 2027 thành công tốt đẹp. Yêu cầu cử tri sắp xếp công việc, sáng suốt lựa chọn những người đủ các tiêu chuẩn bầu vào chức danh trưởng thôn nhiệm kỳ 2024 – 2027./.
	Nơi nhận:
· TT Đảng uỷ, HĐND xã;
· Lãnh đạo UBND xã;
· Chủ tịch UBMTTQ xã;
· Các ban ngành, đoàn thể cấp xã;
· Thành viên các tổ bầu cử;
· Cán bộ truyền thanh xã;
· Bí thư, thôn trưởng các thôn;
· Lưu VP.UBND/VHTT.
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