Xây dựng đề án Mô hình du lịch điểm nông thôn theo hướng du lịch xanh, có trách nhiệm và bền vững tại xã Đồng môn, thành phố Hà Tĩnh.
Những năm gần đây, du lịch nông thôn nở rộ ở Việt Nam với nhiều loại hình như: Du lịch sinh thái, du lịch nông nghiệp, du lịch cộng đồng, du lịch văn hóa, du lịch làng nghề… Các hoạt động này một mặt giúp phát triển kinh tế nông thôn, mặt khác đã tạo sự gắn kết và tự hào về một miền quê tươi đẹp, nơi mỗi cư dân trở thành hướng dẫn viên tại chính quê hương của mình.
Trước những tiềm năng đó, UBND xã Đồng Môn  Xây dựng đề án Mô hình du lịch điểm nông thôn theo hướng du lịch xanh, có trách nhiệm và bền vững tại xã Đồng môn, thành phố Hà Tĩnh đến năm 2025 định hướng đến năm 2030 . Qua đó UBND xã Đồng Môn là đơn vị được giao nhiệm vụ chuẩn bị dự toán dự án. Nguồn vốn xây dựng mô hình từ nguồn sự nghiệp ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024 và chủ đầu tư huy động nguồn vốn hợp pháp khác .
 	Giá trị dự toán dự án: 482.572.000 đồng (Bốn trăm tám mươi hai triệu năm trăm bảy mươi hai nghìn đồng). Trong đó  Chí phí tư vấn lập dự án: 317.046.000 đồng . Chí phí tư vấn lập E-HSMT, đánh giá E-HSDT: 6.000.000 đồng. Chí phí Tư vấn thẩm định E-HSMT, kết quả lựa chọn nhà thầu: 3.000.000 đồng. Mô hình đượ xây dựng tại  thôn Liên Công và các thôn lân cận trên địa bàn xã Đồng Môn, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh. 

