
Sơ tuyển sức khỏe nghĩa vụ quân sự và
 nghĩa vụ tham gia công an nhân dân năm 2025.
	
Thực hiện kế hoạch số 890/KH-HĐNVQS ngày 11/10/2024 của Hội đồng nghĩa vụ quân sự thành phố Hà tĩnh về việc sơ tuyển sức khỏe nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ tham gia Công an nhân dân năm 2025.
Sáng ngày 05/11/2024 UBND xã Đồng Môn tổ chức khai mạc sơ tuyển sức khỏe nghĩa vụ quân sự và Nghĩa vụ tham gia Công an nhân dân năm 2025. Về tham dự và chỉ đạo sơ khám tuyển nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ tham gia Công an nhân dân có các đ/c đại diện Ban chỉ huy quân sự Thành phố gồm đ/c Trung tá Đinh Bằng Giang – Chỉ huy phó động viên, đồng chí Đại úy Phạm Duy Tuấn – Cán bộ Công an thành phố Hà Tĩnh.
Ở xã có các đồng chí trong Thường trực Đảng uỷ; Thường trực HĐND; Lãnh đạo UBND; Thường trực UBMTTQ cùng các đồng chí trưởng, phó các ban, ngành, đoàn thể; cán bộ công chức; trưởng trạm y tế, Công an; các đồng chí là thành viên Hội đồng NVQS  xã Đồng Môn. 
Đại biểu thôn có các đồng chí Bí thư, Thôn trưởng, Thôn đội trưởng 9 thôn trên địa bàn toàn xã.
Trong đợt sơ khám lần này, Hội đồng nghĩa vụ quân sự xã Đồng Môn đã phát lệnh gọi 56 Nam công dân trong độ tuổi theo lệnh gọi sơ tuyển sức khỏe đã có mặt. Kết quả, có 32 công dân đi khám tại thành phố vào đầu tháng 12/2024, có 02 công dân tình nguyện tham gia nghĩa vụ Công an nhân dân.
	Công tác tuyển quân là một nhiệm vụ hết sức quan trọng được cấp ủy, chính quyền quan tâm. Tổ chức sơ tuyển nhằm mục đích lựa chọn được những nam công dân trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ, có đủ điều kiện sức khỏe, trình độ văn hóa, chính trị, đạo đức để làm cơ sở tuyển chọn đi khám tuyển sức khỏe NVQS tại Thành phố đạt kết quả cao. Hội đồng nghĩa vụ quân sự xã đã tổ chức họp xét duyệt một cách nghiêm túc, chặt chẽ, khách quan, đúng luật, nhằm tạo được tính tự giác của thanh niên trong việc thực hiện nghĩa vụ quân sự góp phần vào việc tăng cường lựa chon các thanh niên ưu tú nhập ngũ vào Quân đội, Công an nhân dân góp phần vào thực hiện thắng lợi hai nhiệm vụ chiến lược xây dựng và bảo vệ tổ quốc./.
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