Hội nông dân tổ chức tập huấn tuyên truyền phân loại rác thải và đối thoại chính sách Bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội

Thực hiện Chương trình, Kế hoạch hoạt động công tác hội và phong trào nông dân năm 2024; Chương trình phối hợp giữa cơ quan bảo hiểm xã hội tỉnh Hà Tĩnh  với chính quyền các cấp và tổ chức Hội nông dân các cấp. Chiểu ngày 04/11/2024 Hội Nông dân xã Đồng Môn tổ chức tập huấn tuyên truyền phân loại rác thải và đối thoại chính sách Bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội cho hội viên hội nông dân.
Về dự, chỉ đạo và trực tiếp tuyên truyền nội dung tập huấn có đồng chí Trương Thị Cảnh – Phó phòng Truyền thông BHXH, BHYT, trực tiếp tuyên truyền nội dung chính sách BHXH, BHYT tự nguyện. Đồng chí Nguyễn Chính Trường – Cán bộ trung tâm khoa học công nghệ tỉnh tham dự và trực tiếp lên lớp nội dung phân loại rác thải sinh hoạt.
Về phía chính quyền địa phương có các đồng chí Đại diện Thường trực Đảng uỷ; TT HĐND; đại diện lãnh đạo UBND; đại diện TT UBMTTQ xã Đồng Môn. Các đồng chí trong ban thường vụ Hội Nông dân xã; các đồng chí bí thư, thôn trưởng các thôn và hơn 160 hội viên hội nông dân đã đến tham dự.	
Bảo hiểm xã hội tự nguyện là chế độ bảo hiểm của Đảng và Nhà nước, vì quyền lợi của Nhân dân, được Nhà nước bảo hộ, hỗ trợ một phần kinh phí khi tham gia, do cơ quan Bảo hiểm xã hội tổ chức thực hiện. Với mức tham gia chỉ 1-2 ngày công lao động mỗi tháng, khi đủ điều kiện theo quy định, người tham gia bảo hiểm xã hội (BHXH) tự nguyện sẽ được nhận lương hưu hằng tháng góp phần ổn định cuộc sống khi về già, được cấp thẻ BHYT miễn phí trong suốt thời gian nhận lương hưu để chăm sóc sức khỏe.
Bảo hiểm y tế là một trong những chính sách an sinh xã hội quan trọng, mang tính nhân văn, nhân đạo sâu sắc, thể hiện sự tương thân tương ái, chia sẻ rủi ro giữa người khỏe với người ốm, giữa người trẻ với người già, giữa người có thu nhập cao với người có thu nhập thấp. Đồng thời thể hiện sự quan tâm của Đảng và Nhà nước nhằm hướng tới công bằng trong chăm sóc sức khỏe, góp phần đảm bảo an sinh xã hội cho mọi người dân.
Đối vơi vấn đề phân loại rác thải sinh hoạt: Phân loại rác tại nguồn là một chủ trương hoàn toàn đúng đắn bởi rác thải nếu không phân loại sử lý để tái sử dụng mà đưa đi chôn lập, vứt bùa bải thì sẽ gây rất nhiều lãng và sẽ gây ô nhiễm môi trường.
Ngoài ra, các nguồn nguyên liệu có thể tái chế như  rác hữu cơ, không chỉ có ý nghĩa về mặt môi trường mà còn đem lại lợi ích về kinh tế. Với lượng hữu cơ lớn trong rác thải sinh hoạt (ước tính khoảng 50 - 70%), đây sẽ là nguồn nguyên liệu dồi dào để sản xuất phân vi sinh, một loại phân rất tốt cho cây trồng và thân thiện với môi trường. 
Rác thải hiện nay chưa được các gia đình quan tâm đúng mức, hầu hết mọi người đều quan niệm cái gì không xài được thì vứt đi. Tâm lý người dân cho rằng, việc phân loại rác là do đơn vị quản lý rác thải thực hiện. Thế nhưng, với số lượng rác thải khổng lồ thu gom hàng ngày thì việc phân loại càng khó khăn hơn, gây quá tải cho các bãi rác. Việc xử lí rác thải là một vấn đề khách quan và cần thiết trong mọi hoạt động sinh hoạt và sản xuất kinh doanh của con người. Nó làm giảm nguy cơ gây ô nhiễm và hạn chế tối đa các chất thải tồn đọng từ việc sinh hoạt và sản xuất của con người. 
Ý thức của con người là yếu tố quyết định đến việc bỏ rác đúng nơi quy định cũng như phân loại rác thải. Thói quen của nhiều người dân là tất cả các loại rác – bao gồm thực phẩm thừa, vật dụng hỏng… đều được bỏ chung một túi/ thùng rác mà không cần biết trong số rác thải sinh hoạt hàng ngày cũng có những loại rác có thể đưa vào tái chế và phục vụ cho cuộc sống con người.
Vì vậy, công tác phân loại rác thải tại nguồn là việc làm hết sức cần thiết, nó sẽ làm giảm tải trọng chất thải rắn đổ về các khu tập trung chôn lấp rác và chúng ta có thể thu được nguồn lợi kinh tế lớn từ các rác thải có thể tái chế và tái sử dụng được.  Do vậy việc thực hiện phân loại rác thải tại nguồn, nhất là tại các hộ gia đình có ý nghĩa rất lớn, đặc biệt là góp phần cho việc xử lý rác thải được dễ dàng hơn. Phân loại rác thải sinh hoạt tại nguồn là vấn đề cần thiết và thiết thực nhất để góp phần bảo vệ môi trường và bảo vệ sức khỏe con người./.

