Đề nghị tặng, truy tặng “Huy chương thanh niên xung phong vẻ vang”

Ngày 29/10/2024 Ủy ban nhân dân xã Đồng Môn đã ban hành Tờ trình số 218/TTr-UBND đề nghị tặng, truy tặng “huy chương thanh niên xung phong vẻ vang”.
Theo đó, trong nội dung Tờ trình kèm theo danh sách đề nghị, UBND xã Đồng Môn đề nghị UBND thành phố Hà tĩnh tặng “Huy chương thanh niên xung phong vẻ vang” cho 2 trường hợp: Ông Trần Đình Chiểu, sinh năm 1950 (thường trú tại thôn Tiến Giang, xã Đồng Môn) đã tham gia Thanh niên xung phong trong thời gian 3 năm 3 tháng và bà Đặng Thị Đào, sinh năm 1943 (thường trú tại thôn Quyết Tiến, xã Đồng Môn) tham gia Thanh niên xung phong với thời gian 8 năm 3 tháng.
Cùng với đó, UBND xã Đồng Môn cũng trình UBND thành phố Hà Tĩnh truy tặng “Huy chương thanh niên xung phong vẻ vang” cho ông Nguyễn Văn Hiếu, sinh năm 1944 (địa chỉ: thôn Thanh Tiến, xã Đồng Môn) đã tham gia Thanh niên xung phong, mở đường Trường Sơn trong 2 năm 7 tháng.
Việc xét tặng, truy tặng “Huy chương Thanh niên xung phong vẻ vang” là một trong những chính sách mà Đảng, Nhà nước ta thể hiện sự quan tâm, ghi nhận những đóng góp to, là nghĩa cử thiêng liêng “Uống nước nhớ nguồn” mãi ghi nhớ công lao của các thế hệ đi trước đã hi sinh, bỏ lại một phần thân thể vì sự nghiệp Cách mạng giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước mà các thế hệ người Việt Nam sau này không bao giờ quên./.
 
