Phường Đồng Môn tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân Ất Tỵ 2025
Thực hiện kế hoạch số 01/KH-UBND ngày 09 tháng 01 năm 2025 của UBND phường Đồng Môn về việc tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Ất Tỵ 2025. Thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2025), từ ngày 01/02 – 04/02/2025 phường Đồng Môn đã tổ chức nhiều hoạt động văn hóa – văn nghệ, thể dục – thể thao, lễ hội truyền thống chào mừng các ngày lễ trọng đại của đất nước, mừng xuân Ất Tỵ 2025.
Từ ngày 01-02/02/2025, trong chương trình Đại hội TDTT lần thứ II, phường Đồng Môn đã tổ chức giải bóng chuyền nam. Với 9 đội bóng đến tứ 9 tổ dân phố tham dự. Giải bóng chuyền nam diễn ra trong không khí của những ngày đầu xuân Ất Tỵ đã thu hút đông đảo người dân đến xem, cổ vũ, tạo không khí vui tươi, sổi nổi trong tầng lớp nhân dân. Qua đó tiếp tục đẩy mạnh phong trào thể dục, thể thao của địa phương. Chung cuộc, tổ dân phố Quyết Tiến dành giải nhất, tổ dân phố Thanh Tiến dành giải nhì, đồng giải ba là hai đội Thắng Lợi và Trung Tiến.
Cũng trong dịp đầu xuân năm mới, nhân dịp kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03//02/1930 – 03/02/2025), Đảng ủy phường Đồng Môn đã long trọng tổ chức lễ kỷ niệm, đồng thời cũng trong buổi lễ đã tổ chức lễ trao tặng huy hiệu Đảng cho các đảng viên đợt 03/02/2025. 

Tại di tích lịch sử, văn hóa Đền Đông, ngày 04/02/2025 UBND phường, Ban quản lý di tích đã tổ chức lễ Khai hạ năm 2025. Đây là 1 trong 2 lễ hội truyền thống và thường niên tại di địa phương. Lễ Khai hạ - cầu quốc thai dân an, mùa màng bội thu. Đây cũng là dịp để nhân dân, du khách thập phương hướng về di tích Đền Đông để chiêm bái cầu tài, cầu lộc, cầu bình an.

Nhìn chung các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân Ất Tỵ năm 2025 trên địa bàn phường Đồng Môn đã diễn ra trong không khí vui tươi, sôi nổi, đoàn kết./.



