Văn phòng Tỉnh ủy – Thành ủy Hà Tĩnh tham gia trồng cây đầu xuân tại phường Đồng Môn, thành phố Hà Tĩnh
Sáng 15/2, Văn phòng Tỉnh ủy và Văn phòng Thành ủy Hà Tĩnh tổ chức trồng cây tại phường Đồng Môn (TP Hà Tĩnh). Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy Trần Thế Dũng, Bí thư Thành ủy Dương Tất Thắng cùng tham gia trồng cây.
Trong dịp này, Văn phòng Tỉnh ủy đã trao tặng 1.000 cây dừa xiêm cho TP Hà Tĩnh. Trong sáng ngày 15/2/2025, 400 cây dừa đã được trồng tại khu vực xung quanh hồ Đập Hạ, tổ dân phố Tiền Tiến, phường Đồng Môn. Số cây còn lại sẽ được trồng tại các địa phương trên địa bàn thành phố. Các cơ quan, đơn vị đã huy động hơn 100 cán bộ, công chức, người lao động của Văn phòng Tỉnh ủy, Thành ủy Hà Tĩnh và công đoàn phường Đồng Môn đã chung tay, góp sức trồng theo đúng quy trình kỹ thuật để cây sống và phát triển tốt.
Dừa xiêm là giống cây vừa tạo cảnh quan sinh thái vừa mang lại giá trị kinh tế, đã được trồng thử nghiệm và phù hợp với điều kiện khí hậu, thổ nhưỡng khu vực này. Đặc biệt là đối với địa bàn phường Đồng Môn nơi có nhiều ao hồ, thì việc trồng dừa xiêm nhằm góp phần tạo không gian, cảnh quan xanh. 
Trong những năm qua, TP Hà Tĩnh đã tập trung rất cao cho việc trồng cây xanh. Năm 2020, thành phố phát động chương trình 100.000 cây xanh, đến nay đã trồng được hơn 162.000 cây. Năm 2025, thành phố dự kiến trồng mới 15.000 cây xanh các loại, tập trung chủ yếu ở khu vực các công viên, ven sông, ven hồ thủy lợi, khu quy hoạch sinh thái, các khu dự trữ phát triển./.
