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PHƯỜNG ĐỒNG MÔN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Đồng Môn, ngày 22 tháng 4 năm 2025



BÀI TUYÊN TRUYỀN
Chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính và xây dựng mô hình tổ chức 
chính quyền địa phương 02 cấp và đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã. 

Kính thưa toàn thể nhân dân!
Chủ trương sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp là chủ trương đúng đắn, cần thiết của Đảng, Bộ Chính trị, Ban Bí thư nhằm đáp ứng yêu cầu quản trị địa phương trong kỷ nguyên mới của đất nước, của dân tộc.
 Trên cơ sở thực tiễn tổ chức đơn vị hành chính (ĐVHC) các cấp thời gian qua và kết quả tích cực của công tác sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2019 - 2021 và giai đoạn 2023 - 2025, Bộ Chính trị và Ban Bí thư, Chính phủ đã ban hành các Nghị quyết, Kết luận để cụ thể chủ trương sáp nhập một số ĐVHC cấp tỉnh, không tổ chức cấp huyện, sáp nhập một số ĐVHC cấp xã; thực hiện mô hình địa phương 02 cấp bảo đảm tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả. Với mục tiêu cao nhất là phát triển đất nước, mở rộng không gian phát triển cho đơn vị hành chính mới, kết hợp hài hòa, hợp lý các đơn vị hành chính có vị trí liền kề gắn với yêu cầu định hướng phát triển để hỗ trợ lẫn nhau, cùng thúc đẩy phát triển kinh tế của đơn vị hành chính sau sắp xếp và yêu cầu, định hướng phát triển nhanh, bền vững của đất nước trong giai đoạn mới. Ưu tiên bố trí các khu thương mại tự do, khu, cụm công nghiệp, đô thị, cảng biển, hồ chứa nước, đập thủy điện,... trong phạm vi 01 đơn vị hành chính cấp xã để thuận lợi trong quản lý nhà nước. Thời gian qua cả hệ thống chính trị đã rất khẩn trương và tập trung cao độ nhằm mục tiêu hoàn thành việc sắp xếp ĐVHC để ĐVHC mới đi vào hoạt động từ  ngày 01/7/2025. Để đảm bảo tiến độ trình Chính phủ Đề án Sắp xếp ĐVHC cấp xã của tỉnh Hà Tĩnh theo yêu cầu đề ra: trước ngày 01/5/2025. 
Căn cứ kết quả cuộc họp BCH đảng bộ Tỉnh ngày 21/4/2025 về sắp xếp 209 đơn vị hành chính cấp xã hiện nay thành lập 70 đơn vị cấp cơ sở mới (bao gồm 9 phường và 61 xã), giảm 139 ĐVHC cấp xã (tỷ lệ 66,51%) và Kết luận số 208/KL-TU ngày 22/4/2025 của BCH Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh về Phương án sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã.
Đối với thành phố Hà Tĩnh sắp xếp 28 đơn vị hành chính cấp xã hiện nay để thành lập 7 ĐVHC cấp cơ sở (gồm 3 phường và 4 xã), giảm 21 ĐVHC cấp xã (đạt tỷ lệ 70,0%), cụ thể:
(1) Thành lập phường Thành Sen:  Trên cơ sở nhập 8 đơn vị, gồm: phường Bắc Hà, phường Thạch Quý, phường Tân Giang, phường Thạch Hưng, phường Nam Hà, phường Trần Phú, phường Hà Huy Tập, phường Văn Yên và một phần diện tích và dân số của phường Đại Nài.
Phường Thành Sen có diện tích 28,23 km2 (đạt 513,29% so với quy định), quy mô dân số 90.983 người (đạt 433,25% so với quy định).
Địa điểm đặt trụ sở ĐVHC mới: UBND thành phố Hà Tĩnh.
(2) Thành lập phường Trần Phú: Trên cơ sở nhập 4 đơn vị, gồm: phường Thạch Trung, phường Đồng Môn, phường Thạch Hạ và xã Hộ Độ.
Phường Trần Phú có diện tích 29,50 km2 (đạt 536,43% so với quy định), quy mô dân số 38.404 người (đạt 182,88% so với quy định).
Địa điểm đặt trụ sở ĐVHC mới: UBND phường Thạch Hạ hiện nay.
Lấy tên phường Trần Phú – Tổng bí thư đầu tiên của Đảng. Đồng chí Trần Phú là tấm gương tận trung với nước, tận hiếu với dân, cống hiến trọn đời vì lý tưởng cách mạng và sự nghiệp giải phóng dân tộc. 
(3) Thành lập phường Hà Huy Tập:  Trên cơ sở nhập 3 đơn vị, gồm: xã Tân Lâm Hương, xã Thạch Đài và một phần diện tích và dân số phường Đại Nài.
Phường Thạch Đài có diện tích 32,62 km2 (đạt 108,74% so với quy định), quy mô dân số 28.742 người (đạt 179,64% so với quy định).
Địa điểm đặt trụ sở ĐVHC mới: UBND xã Thạch Đài.
(4) Thành lập xã Thạch Lạc: Trên cơ sở nhập 3 đơn vị, gồm: xã Tượng Sơn, xã Thạch Lạc và xã Thạch Thắng.
Xã Thạch Lạc có diện tích 27,60 km2 (đạt 92,00% so với quy định), quy mô dân số 17.682 người (đạt 110,51% so với quy định).
Địa điểm đặt trụ sở ĐVHC mới: UBND xã Tượng Sơn.
[bookmark: _Hlk195883123](5) Thành lập xã Đồng Tiến: Trên cơ sở nhập 3 đơn vị, gồm: xã Thạch Trị, xã Thạch Hội và xã Thạch Văn.
[bookmark: _Hlk195883135]Xã Thạch Văn có diện tích 33,57 km2 (đạt 111,89% so với quy định), quy mô dân số 18.614 người (đạt 116,34% so với quy định).
Địa điểm đặt trụ sở ĐVHC mới: UBND xã Thạch Trị.
[bookmark: _Hlk195883198](6) Thành lập xã Thạch Khê: Trên cơ sở nhập 3 đơn vị, gồm: xã Đỉnh Bàn, xã Thạch Khê và xã Thạch Hải.
[bookmark: _Hlk195883212]Xã Thạch Khê có diện tích 46,32 km2 (đạt 154,40% so với quy định), quy mô dân số 17.528 người (đạt 109,55% so với quy định).
Địa điểm đặt trụ sở ĐVHC mới: UBND xã Thạch Khê.
[bookmark: _Hlk195883274](7) Thành lập xã Cẩm Bình: Trên cơ sở nhập 4 đơn vị, gồm: xã Cẩm Bình, xã Cẩm Vịnh, xã Thạch Bình và xã Cẩm Thành (thuộc huyện Cẩm Xuyên).
[bookmark: _Hlk195883290]Xã Cẩm Bình có diện tích 33,14 km2 (đạt 110,48% so với quy định), quy mô dân số 25.305 người (đạt 158,16% so với quy định).
Địa điểm đặt trụ sở ĐVHC mới: UBND xã Cẩm Bình.

Kính thưa toàn thể cử tri và bà con nhân dân!
Thực hiện công văn số 2372/UBND – NC ngày 19/4/2025 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về hình thức, thời gian lấy ý kiến Nhân dân đối với chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã. 
 Nội dung, hình thức lấy ý kiến Nhân dân như sau: 
 - Nội dung phiếu lấy ý kiến Nhân dân đối với chủ trương sắp xếp đơn vị hành cấp xã.
- Hình thức thực hiện là phát phiếu lấy ý kiến cử tri đại diện hộ gia đình.
Tổ chức lấy ý kiến đại diện hộ gia đình ở những đơn vị hành chính cấp xã chịu ảnh hưởng trực tiếp đối với chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã, theo hình thức phát Phiếu lấy ý kiến theo mẫu quy định tại Văn bản số 03/CV-BCĐ ngày 15/4/2025 của Ban Chỉ đạo Chính phủ về sắp xếp đơn vị hành chính các cấp và xây dựng tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp. 
- Về thời gian lấy ý kiến Nhân dân: Bắt đầu từ 6h00 ngày 23/4/2025 -  kết thúc: phấn đấu hoàn thành trước 11h00 ngày 24/4/2025.
Để triển khai thực hiện nhiệm vụ lấy ý kiến Nhân dân đối với chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã. 
UBND phường Đồng Môn đã thành lập các Tổ lấy ý kiến cử tri theo địa bàn tổ dân phố, triển khai cho các tổ dân phố rà soát và lập danh sách đại diện cử tri hộ gia đình trên địa bàn. Đồng thời tổ chức niêm yết công khai tại trụ sở UBND phường và nhà văn hóa của 9 tổ dân phố để người dân tiếp cận tham gia lấy ý kiến.
- Ủy ban nhân dân phường thành lập các Tổ lấy ý kiến cử tri theo địa bàn tổ dân phố để lấy ý kiến của Nhân dân. Tổ lấy ý kiến nhân dân có trách nhiệm nhận Phiếu lấy ý kiến nhân dân do Ủy ban nhân dân phường cấp kèm theo danh sách đại diện hộ gia đình; Phân công cho các thành viên triển khai đến các hộ gia đình để phát phiếu lấy ý kiến nhân dân. Sau khi nhận phiếu, cử tri đại diện hộ gia đình nghiên cứu xem xét cho ý kiến vào ô đồng ý hoặc không đồng ý vào mỗi mục trên phiếu (Không đánh dấu đồng thời cả 2 ô đồng ý và không đồng ý); hoặc có ý kiến khác vào phần “ý kiến khác…”, sau đó ký tên (hoặc điểm chỉ nếu cử tri không biết chữ) vào phiếu.
Tổ lấy ý kiến cử tri tiến hành thu phiếu và tiến hành kiểm phiếu sau khi các cử tri đại diện hộ gia đình đã bỏ xong phiếu hoặc sau 11h00  ngày 24/4/2025.
 Sau khi hoàn thành việc lấy ý kiến cử tri, Ủy ban nhân dân phường tiến hành lập Biên bản tổng hợp kết quả lấy ý kiến cử tri trên địa bàn gửi đến Hội đồng nhân dân cùng cấp và lập báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri trên địa bàn gửi lên cấp trên theo quy định.
Việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã là một nhiệm vụ hết sức quan trọng, là một trong những quyền cơ bản của nhân dân vì vậy đề nghị cử tri đại diện hộ gia đình trên địa bàn các tổ dân phố hưởng ứng tích cực cuộc lấy ý kiến Nhân dân đối với chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn phường Đồng Môn. 

	Nơi nhận:
· TT Đảng ủy, HĐND phường;
· Chủ tịch, các PCT UBND phường;
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· Trưởng, phó các ban ngành, đoàn thể phường;
· Cán bộ truyền thanh phường;
· Bí thư, Tổ trưởng  các TDP;
· Lưu VT. UBND/VHTT.
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