PHƯỜNG ĐỒNG MÔN TỔ CHỨC LẤY Ý KIẾN NHÂN DÂN VỀ SẮP XẾP ĐƠN VỊ HÀNH CHÍNH CẤP XÃ

Sáng ngày 23/4, UBND Phường Đồng Môn, TP Hà Tĩnh đã tổ chức triển khai lấy ý kiến cử tri về sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn toàn phường.

​ 	Phường Đồng Môn hiện có 2070 hộ hiện đang sinh sống ổn định tại 09 Tổ dân phố. Để cuộc lấy ý kiến được tổ chức dân chủ, bình đẳng, đúng pháp luật, an toàn, tiết kiệm, trên cơ sở bám sát yêu cầu chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh và Thành phố Hà Tĩnh, UBND phường Đồng Môn đã ban hành Kế hoạch thực hiện lấy ý kiến cư tri về sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn phường với sự phân công, phân nhiệm rõ ràng cho các ban, ngành, các tổ dân phố trong việc chỉ đạo, phối hợp, tổ chức thực hiện.
Cùng với việc tăng cường thông tin, tuyên truyền sâu rộng nhằm nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm trong cả hệ thống chính trị và Nhân dân về chủ trương, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp, chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, thành phố trong việc thực hiện sắp xếp ĐVHC cấp xã và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp; Việc lập, niêm yết danh sách, ban hành phiếu lấy ý kiến cử tri đều đã được UBND phường triển khai theo đúng quy định. Việc tổ chức lấy ý kiến cử tri được thực hiện theo hình thức phát phiếu lấy ý kiến cử tri đến từng hộ gia đình theo địa bàn từng TDP.
Đến khoảng 9h, ngày 23/4/2025, việc tổ chức lấy ý kiến cử tri về việc thực hiện Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn Phường Đồng Môn đều cơ bản hoàn thành. Hoàn thành sớm nhất với tỉ lệ thống nhất cao phải kể đến đơn vị TDP Quyết Tiến. TDP Liên Công.

